

Ушла из жизни поэтесса Инэль Яшина

Молодая котласская медсестра первые свои стихи печатала в «Двинской правде».

Судьба подарила ей встречу с Ольгой Фокиной. Она ехала через Котлас в свой родной Верхнетоемский район. Об этом узнала ответственный секретарь газеты «Двинская правда» Светлана Горшкова, «выдернула» Инэль из больницы и привезла на речной дебаркадер. Прочитав «яшинские» стихи, Ольга Фокина удивилась: «У вас до сих пор нет книг? Вы же состоявшийся поэт!»

Впоследствии котлашанка стала архангелогородкой. Ее стихи начали публиковать в областной газете «Правда Севера». Инэль Петровна имела уже солидный поэтический опыт, но в областной писательской организации смотрели на нее настороженно: стихи профессиональные - не ворованные ли?

Первая книга Инэль Яшиной вышла в 1979 году. С той поры вышло еще несколько книг. Немного, но значение поэта определяется не их количеством.

Коллектив газеты «Двинская правда» глубоко скорбит и выражает соболезнование родным и близким.

* * *

12 октября ушла из жизни одна из самых трепетных поэтесс России, работница о благо людей, о духе и слове Яшина Инэль Петровна.

Она родилась 24 апреля 1940 года на Волге в поселке Юрино Республики Марий-Эл. Там закончила среднюю школу. Дочь солдата, погибшего в Отечественной войне. Работала дояркой, учетчицей на лесопункте, в сельском клубе. После окончания Московского медицинского училища работала медсестрой на родине, а потом в Вельске, Котласе и Архангельске. В 1985 году закончила Литературный институт им. М. Горького и в этом же году стала членом Союза писателей России. С 1991 по 2007 год возглавляла Архангельское отделение Союза писателей России.

Именно в Котласе Инэль Яшина состоялась как поэтесса. Здесь она опубликовала первые стихи, десять лет руководила литературным объединением «Двинские зори» при редакции местной газеты.

Инэль Петровна помогла творческому становлению многих местных поэтов и писателей,



ставших впоследствии известным всей округе.

В 1979 году, будучи в Котласе, она выпустила первый поэтический сборник «Гремячий ключ». Уже в Архангельске последовательно выходят новые поэтические сочинения Инэль Петровны «Чистые глубины», «Женки», «Любовь моя печальница».

За книжку стихов «Отметины» в 2001 году она была награждена областной премией им. Николая Рубцова и всероссийской премией им. Федора Абрамова. За большие заслуги в развитии литературного процесса она получила премию им. М.В. Ломоносова, награждена медалью МО «Котлас» «За особые заслуги», ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры России».

Яшина И.П. никогда не порывала прочной связи с котлашанами. Бывала на местных литературных праздниках и вечерах, встречалась с местными литераторами, редактировала их сочинения, готовила к изданию. Инэль Петровна

участвовала в работе жюри литературного конкурса регионального фестиваля в Сольвычегодске им. К. Пруткова. Она также была одним из авторов серии «Современная русская поэзия», где вышла ее книжка «Над полем гуси прокричали». Ею сделаны переводы стихов марийских и казахских поэтов.

В ее творчестве, стихах и сердце отразилась боль родной страны. В лихую пору 90-х Яшина, автор пронзительной лирики тончайших женских стихов, стала мощно и крупно писать публицистические стихи, переживая за судьбу большой и малой родины.

«Любите нас, пока мы живы», - сказала вещие слова на недавнем юбилее И.П. Яшина. Котлашане будут помнить Инэль Петровну, читать и почитать ее поэтическое творчество.

Администрация и Собрание депутатов МО «Котлас» выражают искреннее сочувствие родным и близким Яшиной И.П.